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Intézik az ország sorsát
Béoeben van Wekerle.

Uj választás 1909 ben.
-• Express tudósítás. —

Budapest, január 9.
A képviselőház összeillése előtt 

minden fontos dolgot Bécsbe vitt We­
kerle, hogy az esetleges akadályokat 
elháríthassa. Tárgyalt a fő osztrák kori­
feusokkal a magyar ügyekről. Bécsböl 
a következőket jelentik :

A miniszterek mai kihallgatásának 
s a miniszteri tanácskozásnak már 
külső jelei után igen nagy fontosságot 
kell tulajdonítani. Wekerle ma Schönaich 
hadügyminiszterrel tanácskozott, azután 
Bekkel együtt a királyhoz ment kihall­
gatásra. Kihallgatás után Beck elment 
Wekerléhez s vele 1 óráig tárgyalt.

A tanácskozások után Wekerle 
egy újságírónak a következőket mon­
dotta :

— Az osztrák miniszterelnökkel 
a delegációkra vonatkozó dolgokról 
tanácskoztam. A katonatisztek fize­
tésének emelése egyáltalán szóba 
sem került. Higyje el nekem, hogy 
a dolgot nagyon felfújják.

Délben Schönaich hadügyminiszter 
jelent meg a királynál s kihallgatása

A találka.
— Holnap délután öt órakor — súgta 

az asszony a férfi fülébe, — amikor el­
váltak.

A férfi kábultan lépett ki az utcára, 
ahonnan a szél havas esőt csapott az ar­
cába. Nem vette észre. Az a négy szó 
annyira elbóditotta, hogy a külvilág nem 
tudott reá hatni. Agyában egymást űzték 
a mámoros gondolatok. Maga elé kép­
zelte az asszonyt, tele üdesóggel, forró­
sággal, szerelemmel, — szinte érezte ar­
cán ajkának perzselő lehelletét, — szinte 
hallotta szerelmes hangjának halk sutto 
gását . . .

Érezte, hogy minden vérosepp az ar­
cában lüktet s hogy elvesztette önuralmát. 
Szabadulni akart volna gondolataitól, me­
lyek zsarnokoskodni kezdtek rajta, — de 
nem tudott. El akarta űzni magától az 
asszony képét s mégis minduntalan azon 
kapta magát rajra, hogy gondolatai állha­
tatosan visszaszállnak hozzá. Parancsolni

egy órakor még nem ért véget. We­
kerle délután Aerenthallal fog talál­
kozni.

*
Gróf Andrássy Gyulának a pénz­

ügyi bizottság tegnapi ülésén tett kije­
lentései aktuálissá tették a kérdést, mi 
a kormány terve az átmeneti időszak 
tartama dolgában. Erről fővárosi tudó­
sítónknak olyan államférfiu, aki a kor­
mány intencióiba egészen be van 
avatva, a következőket mondta:

—■ Ha gróf Andrássy Gyula már­
ciusban vagy áprilisban csakugyan 
be is terjeszti az általános választói 
jogról szóló törvényjavaslatot, ettől 
még igen messze vannak a válasz­
tások. A kormány munkaterve az, 
hogy a most kezdődő ülések során 
elsőben elintézi az adótörvényeket, 
a budgetet és az ujoncjavaslatokat 
s ezután sorra veszi mindazokat a 
javaslatokat, melyekkel politikája 
irányát ki akarja domborítani s a 
miket örökségül akar adni a jövőnek.

Nincs tagja a kormánynak, akinek 
idevonatkozó tervei ne volnának, 
amiket az átmeneti kabinet távozása 
előtt meg akar valósítani. így kizárt- 
nak tartom, hogy a nyári szünet 
előtt letárgyalják az általános vá­
lasztói jogról szóló javaslatot, de ha 
a javaslat sürgősségére való tekin­

tettel nem is tartanak nyári szüne­
te t, akkor is jól benne leszünk az 

őszben, mire abból törvény lesz.
U tána a kormány okvetlenül elin- 

tézteti az 1909. évi költségvetést, az 
ujoncjavaslatokat s mivel ennek a 
törvénynek életbeléptetése jelenté­
keny transzformációkkal is jár, a 
legjobb esetben, ha akadályok nem 
merülnek fel közben, amiről a ma­
gyar politikai életben az ember soha­
sem biztos, sem számíthatunk arra, 
hogy az általános választói jog alap­
ján lefolyó választások 1909. nyara 
előtt megtörténhessenek.

szeretetett volna akaratának, de minden 
kísérlete hiábavalónak bizonyult.

' Bosszankodni kezdett önmagára. Más­
kor hasonló körülmények között az első 
pillanatban mindig kiábrándulásfelót ér­
zett, hogy egy nő ismét gyengének bizo­
nyult vele szemben. És most önmagát ta- 

, látta gyengének, hogy egy asszony euy- 
j nyíre kiforgatta önmagából Máskor min 
dig bizonyos gúnyos érzés fogta el, ha 
arra gondolt, hogy mily türelmetlenséggel 
várhatja az p nő, ki odaajándékozta neki 
szerelmét. Es most szégyelve kellett be 
ismerni önmaga előtt, hogy az a nap, a 
mely a találkától elválassza, hosszú, meg­
mérhetetlen időnek te szik neki, amelynek 
leteltét lázas türelmetlenséggel várja.

Csak most vette észre, hogy gondo­
latai közepette már a külvárosba ért s 
hogy a szél és eső ugyancsak heves har- 

'cot vív egymással. Bosszankodva fordult 
vissza, hogy lakására menjen. Aztán hir­
telen mást gondolt. Úgysem találna ott­
hon nyugtot, tehát inkább szórakozás

A függetlenlégi párt ós a háe- 
■eaDalyreviaió A Kormány munka pro ■ 
grammjáról jöttek hírek ma „illetékes- 
helyről az általános választói jog megva­
lósításáról. A függetlenségi párt hivatalos 
lapja, ezzel a kérdéssel foglalkozva, a kő­
vetkezőket Írja :

És azután ne feledkezzünk meg még 
egy igen nevezetes ügyről, amelyet ok­
vetlenül ennek az országgyűlésnek kell 
elintéznie. Ez a házszabályra vízió. Mert 
abban teljesen egyet ért a koalícióban 
mindenki, hogy a választási reform meg­
alkotásának előfeltétele a házszabályoknak 
— természetesen a szólásszabadság tisz­
teletben tartása mellett való — módosi- 
tssa. Oly választási reform mellett, ameíy- 

u kiszámíthatatlan hatásai lesznek vagy 
lehetnek a magyar parlament jövendő ala­
kulására, képtelenség gondolni is arra,

után néz. Belépett az első kávéházba s 
hogy valahogy elüsse az időt a kártyá­
zok közé ült. Lanyhán, egykedvűen ját­
szott s talán éppen ezzel hódította maga 
részére a szerencsét, amely valósággal el­
halmozta kegyeivél. Játszmát játszma után 
nyert s mikor az egyik társa élezel ődve 
jegyezte meg, hogy bizonyára szerencsét­
lenül járt a szerelemben, mosolyogva gon­
dolt a szép asszonyra és a holnapi talál
tVtr’ Aztán a J‘átókot is elunta. Éjfél felé 
d» gyta a társaságot s újra a magány- 
b n kereste a — nyugtot.

*

A férfi éppen befejezto készülődéseit, 
anu kor az óra háromnegyed ötöt jelzett. 
Mielőtt elindult volna, még egyszer atgon- 
dolta a helyzetet. Biztos tudomása volt 
ar1 ,, F a fórJ mé8 tegnep este eluta- 
zott néhány napra. Alakók előtt nem 
tűnhetik föl, hogy meglátogatja az asz- 
szonyt, hiszen az utóbbi időkben szinte 
mindennapos vondóg volt nála. S aztán, 
ha történne is valami ? . . . Azért a szép

Sirotin
I Ml Mrtu ranTflHi

M, éhül It-idfe*.

liidoberegsegak, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
die» ízámulAa tanár én om» áJtal aepo.ttía Eisern.

enékirJtn «Unzatoint b kilátnak, k*r}ni r. 
errd<-;tf (WSMfoáUt.

__ P- TWbr A <*. BaweS

„jRoefie“
a orr-<-5trrtJnfe.

Sia. — A«6 lure**

\

1

. ;



11

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN DJSÄG január 10.

hogy a házszabályok megmaradjanak mai 
formájukban. Okvetlenül gondoskodni kell 
arról, hogy a néppariament, mely az ál­
talános választói jog alapján jön maja 
létre, munkaképes is legyen s teljesíthesse 
zavartalanul feladatait.

A tiszti fizetések emelése Bár 
eldöntöttnek látszik, hogy a hadügymi­
niszter nem terjeszt javaslatot a dele­
gáció elé a tiszti fizetések emeléséről, a 
függetlenségi párt kebelében, mégis fog­
lalkoznak eme lehetőséggel, hogy az 
osztrák delegációban fölvetik a fizetés- 
emelés kérdését s a döntést a magyar és 
osztrák delegátusok együttes ülésére bíz­
zák. Ez esetre több függetlenségi delegá­
tusnak az a terve, hogy megobstruálják 
a közös költség vei őst, hogy igy az osztrák 
terv sikerét meghiúsítsák.

A horvát helyzet.
Ab uj bán esküje.

báró hétfőn vagy kedden fogja fogadni a 
hivatalnokok bemutatkozását és ezen al­
kalommal ki fogja fejteni programmját is. 
Az uj bán mindjárt hozzálát pártja meg 
alakításához. Az uj pártnak, alkotmánypárt 
(ustavna stranka) lesz a neve.

A választási mozgalom Ilorvátor 
szágban a tetőpontra hágott. A jelöltek 
száma rendkívül nagy. A 88 kerületben 
eddig mintegy 5C0 jelölt van, úgy hogy 
előreláthatólag sok pótválasztás lesz. Det- 
nicén, ahol Supilo akart fellépni, Potocs- 
nyák Ferencet jelölték, aki a koalícióból 
kilépett és a Starcsevics párthoz csatlako­
zott. Zágráb első kerületében Krsnjavi, 
volt osztályfőnököt jelölték Starcsevics 
párti programmal.

Rendezkedés a Hortobágyon.
A gulyások és csikósok fogadása.

Választási mozgalmak.
— Távirati tudósítás —

Budapest, jan. 9.
Rauch Pál báró, az uj bán ma dél­

előtt a szokásos szertartások mellett le­
tette az esküt a király kezébe. Az eskü­
letételnél Wekerle miniszterelnök és Zichy 
Aladár gróf személye körüli miniszter in­
terveniáltak. A király az eskütétel után 
Rauch Pál bárót külön kihallgatáson fo­
gadta.

A kinevezendő osztályfőnökök : Crn- 
kovics Miklós, Mixics Ferdinánd és Ara- 
miczky Ede — mint Zágrábból jelentik 
— ma Budapestre utaztak, hogy a bán­
nal konferáljanak. Ugyancsak Budapestre 
utaztak a főispán jelöltek is. úgymint Vu- 
csetics, Jelasics Jankó és Gavranios Pero. 
Úgy az osztályfőnökök, mint a főispánok 
Budapesten várják be kinevezésüket, az 
után pedig a bánnal együtt vasárnap Zág­
rábba utaznak. Az uj méltóságokat a pá­
lyaudvaron a városi tanács és a hivatal­
nokok küldöttsége fogja fogadni. Érdekes, 
hogy Zágrábban az a hir van elterjedve, 
hogy Wekerle miniszterelnök az uj bánt 
lekiséri Zágrábba. E híresztelésnek ter­
mészetesen semmi alapja, de mindenesetre 
jellemzi a zágrábbi hangulatot. Rauch

asszonyért érdemes mindent kockáztatni... 
Még egyszer végigmérte magát a világfi 
öntelt hiúságával és elindult.

Izgatottan sietett végig az utcákon, 
mert nem szerette volna, hogy valami is­
merőssel találkozzék, aki föltartóztatassa 
útjában. A szerencse kedvezett neki: aka 
dálytalanul érte el a házat. Szinte futott 
a lépcsőkön föl az emeletre.

Az előszoba ajtaja nyitva volt, de 
jöttére senki sem jelentkezett.

— Az asszony bizonyára mindenkit 
eltávolított a házból — gondolta magában 
e a belső szobába lépett.

A szoba üres volt. Már-már nem 
tudta mire vélni a dolgot, amikor a szom 
szódos szobábpl az asszony csengő kaca­
gását .hallotta.

Érezte, hogy a vér az arcába szökik. 
Odafutott a csipkefüggönyös üvegajtóhoz, 
hogy fölrántsa, amikor egyszerre csak va­
lami lenyűgözte kezét.

A függönyön át ott látta az asszonyt 
a pamlagon, amint néhány hónapos kis

Az intéző bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 9 
A gazdasági intéző bizottság ülést 

tartott, melyen megválasztották a fel­
ügyelő gazdákat, a hortobágyi gulya- 
és ménestartó gazdaságoknál felfogad­
ták a csikósokat és gulyásokat.

Jelen voltak Király Gyula gazdasági 
tanácsnok elnöklete alatt Udvarhelyi Géza, 
Juhász István, Boldog Sándor, Szentesi 
János, Polgári József, Kertész István és 
János, Balogh Ferencz, Horváth János, 
Zöld Mihály, Erdei Péter, Polgári Bálint j 
és dr. Tóth Emil bizottsági jegyző.

Elnök megnyitván az ülést, meleg 
szavakban emlékezett meg dr. Tóby Elek 
haláláról, ki jegyzője volt a bizott­
ságnak.

Ezután a bizottság megválasztotta a 
felügyelő gazdákat és felfogadta a gulyá­
sokat és csikósokat.

A hortobágyi gulya- és mőnestartó 
gazdaságoknál felügyelő gazdák lettek : A 
Máta megetti gulyánál Zöld Mihálv, a 
popegyházi gulyánál Polgáry József, a 
harmati gulyánál Erdei Péter, a fa'uvóg- 
halmi gulyánál Juhász István, a ha-

laskövinél Polgári Bálint, helyettese 
Lada István, a sároséri gulyánál Bányai 
Péter.

A közös gulyákhoz felügyelő gazdá­
kul a következőket választották meg : az 
ökör csordához Kertész Istvánt, a bika- 
gulya ős sertőmyájakhoz Balogh Feren­
cet, helyettesül ifj. Balogh Jánost, a fekete 
réti tinógulyához iíj. Kertész Istvánt, a 
macskatelki tinógulyához ifj. Balogh Sán­
dort, a törzsgulyához Szentesi Jánost és 
Polgári Bálintot, a juhtartó gazdák részé­
ről Horváth Jánost és Kertész Jánost.

Ezután felfogadták a gulyásokat és 
csikósokat. A helesközi gazdasághoz szám­
adó gulyának és csikósnak Hajas Istvánt 
a pentezugi gulyához Gál Lajost, a falu- 
véghalmi gazdasághoz számadó gulyás­
nak Dózsa Lászlőt, számadó csikósnak 
Káplár Demetert, a mátamegetti gazda­
sághoz számadó gulyásnak és csikósnak 
Kiss Andrást, a papegyházi gazdaság­
hoz Kapitány Jánost, a sároséri gazda­
sághoz Erdei Mihályt, a harmati gazda­
sághoz Szatmári Józsefet.

A közös gulyához és méneshez el­
fogadták a következőket: az ökör csordá­
hoz számadó gulyásnak Fülöp Jánost, a 
macskatelki tinógulyához Tar Mihályt.

A feketerőti tinógulyához Ferge Pé­
tert, a szüzgulyához Hüae Istvánt, a bi­
kagulyához Hajós Jánost, a sárteleki cif­
raméneshez Vigh Imrét, a szatmári telki 
méneshez Hájas Józsefet, a tornyidombi 
méneshez Pecze Istvánt a kungyörgyi mé­
neshez Hajós Mátyást, a ludashalmihoz 
Nagy Ferenezet.

fiával játszott. Becéző szavakat günyögött 
neki s valahányszor ez kis kezecskéivel 
aranyhaja után kapót, csengő kacagás 
hagyta el ajkát. Telt keblének egyik 
halma kivillant ruhájának fodrai közül. A 
játék közben — úgy látszik — elfelejtette 
elrejteni és most olyan volt, mint egy pi- 
roskelyhü, hófehér virág. Teljesen el volt 
merülve a játékba, elfelejtkezett a talál­
káról ... a világról . . . mindenről . . . 
csak azt a kis parányi teremtést látta, a 
melyet kezeiben tartott.

A férfi szerette volna rátapasztani 
forró ajkát arra a fehér virágra, de valami 
lenyűgözte.

Olyasvalami érzés fogta el, a 
mit eddig még sohasem érzett . . . ami 
lyent eddig még nem ismert . . . csak 
nézte, nézte azt az eleven képet, anélkül, 
hogy megmozdult volna . . . Aztán a feje 
lecsuklott s a nagy világfi nesztelen, vi­
gyázó léptekkel hagyta el a szobát s csen­
desen behúzta maga után az ajtót . . .

Homo

Utazás egy szegényház körül.
Tárgyalások következnek.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, január 9

A minap hirt adtunk már arról a 
vitás ügyről, a mely Debreczen város 
és a róm. kath. egyház között felme­
rült a szegényház miatt.

Mint ismeretes a város évekkel 
ezelőtt a róm. kath. egyháznak telket 
és épületet adott szegényház céljaira.

Az állapotok azonban a szegény­
házban oly ázsiaiak, hogy a város 
kénytelen volt felhívni az egyházat a 
bajok orvoslása céljából. Főként köz­
egéi zségi tekintetben vannak a róm. 
kath. szegényházban szédületes viszo­
nyok, amelyekre aminap rámutattunk.

A tanács felhívta az egyházat, 
hogy vagy uj szegényházat épitessen, 
vagy pedig adja vissza a telket a vá­
rosnak s szegényeit utalja be a városi 
menhelyre.

Az egyház ebbe nem megy bele. 
Átirt a tanácshoz, hogy csak az eset­
ben hajlandó uj épületet emelni, hogyha 
Debreczen a belvárosban ad e célra 
telket. Hát persze e kívánságot nem igen 
hajlandó a tanács teljesíteni.

Ma foglalkoztak az ügygyei, s 
megbízták Oláh Károly tanácsnokot, 
hogy vegye fel a tárgyalásokat az egy­
házzal. Hihető, hogy a vitás kérdés­
ben az ellentétek el fognak simittatni.

H w jin |«| megvett áruk, röfös-, divat-, szövet, szőnyegek és rövid-
USOQlOIIIOUUOl áruk a Ran“nkc*"t^*e kfzkai1 naponta 9—12 zés

-6-ig árban eladatnak, «««««<«
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A Drechsler vendéglő csőriben.
Megunta ezt is Budapest.

Egy nevezetes helyijei kevesebb
— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 9.

az átjárást megakadályozó korlátokat. 
Ép e pillanatban 5 — 6 szekér és több 
ember igyekezett a vágóhíd felől a vá­
rosba és onnan a vágóhidra. A többek 
között 8—10 gyári tisztviselő is.

Kritikus pillanatok következtek s 
a vonat egyre közeledett. Az ember- 
tömeg épen a vasúti síneken volt, a' - IVlllUg cpüll «, VUOUU omvtvvi* * w**,

Budapest egyik nevezetes nyilvános közvetlen közelből elébük tűnt
helye, az Andrássy-ut huszonötödik száma 1 fob ó vonat Menekült mindenki
XeE arm, amerre tudott. Ha csak a sites
bérlője Kass Béla, volt aradi vendéglős időben egyetlen ember is megcsúszik 
ellen hét hitelezője esődött kért. vagy elesik, az a halál fia.

A budapesti törvényszék a csödnyi- Ajánljuk ezt az üzletvezetöség 
tási kérvény érdemleges tárgyalását e hó figyelmébe, mert emberek életét igy
SÄ "XUy Kubaié“ kockéztatm nem szabad és ezen a vo- 
lentette fizetésképtelenségét. Ekkor meg- nalon már több szerencsétlenség is 
ludták, hogy a bérlő tartozása kétszáz- történt. Hogy tegnap nem esett ilyen, 
harmincezer korona, a mivel szemben a|az csak a véletlennek köszönhető, 
vagyona mindössze huszonötezer korona.

A főbb hitelezők a következők : Kő­
bányai Részvényserfőzde nyolcvannégyezer 
korona, Fessler Károly aradi borkereskedő 
tizenkétezer korona, Zinner mészáros ti­
zenkétezer korona, Sandrik-féle ezüstáru­
gyár hétezer korona, Horváth Nándor 
csemegekereskedő nyolcezer korona ere­
jéig. Számos kisebb hitelező érdekelt száz 
korenától ezerötszáz koronáig. Több ko­
rona szövetkezet és uzsorás 35 ezar kor.

Brutális; férj.
Vér és bot.

Csáder Írón, Lukács Juliska, LászlJ A. 
Ternyei, Tall ián, Szabó Irma, Békés stb. 
Alszanak.

— Rang és mód. Vasárnap este 
is élvezetes előadás lesz. Ekkor kerül 
színre a Rang és Mód ez a gyönyörű 
szövegű színmű. E darabot régen nem ad­
ták Debreozenben, s igy általános az ér­
deklődés és várja a közönség a ki­
váló színmű előadását. A darab szereplői 
Jeszenszkynó, Báthory Mária, Lukács Ju­
liska, Szakács, Ternyei, Békés, Bérozy.

— Cigányhangverseny. E hó 
10-én megismétlődik színházunkban a m. 
hó 23 án tartott nagy monstre cigány; 
hangverseny, melyen az összes helybeli 
cigányzenekarok részt vesznek, s igy 
mintegy száz cigány fog egyszerre szebb­
dél szebb számot előadni. Az egyes szá­
mokat a Magyari Kálmán, Magyari Imre, 
Ráoz Károly, Ráoz Gyula, Veres Tóniét 
Kiss Béla fogják vezényelni. A hangver­
seny iránt a legelőkelőbb körökben álta­
lános nagy érdeklődés mutatkozik. A 
hangverseny bérletszünetben tartatik meg.

Az alkohol áldozata.
•— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 9. 
Szerdán délelőtt szédületes jelenetet 

—I rögtönzött egy berúgott ember Püspökla- 6 1 Ez“=n”mbeng hUeles becslés sJdánybaü. Haiament részegen és feleségét 
rint aktívaképp szerepel a vendéglő be- többször megszűrte, úgy hogy az most

V™*" tudósításunk az. esetről»kö-

"1 TÄ ÄS«“ “ » János napszámos tegnap
kéfévJef Ä^ váiárőlti meg a vendég’ délelőtt dolog helyett koresmázott ügy
KrDÄÄai° vet1 LS

P Első bérlőié Ruscher György volt, és zsebkésével többször megszurta a há- 
aki ifinkre ment Utána Reiter kísérelte tán és mellén. A szerencsétlen asszony erő-

már a haláltusa. -------- kedők ellen megindította a vizsgálatot.
Püspökladányon az eset szenzációt kel­
tett és u.ca hosszat egyébbről sem be­
szélnek.

SZÍNHÁZ.

Emberek a halál torkában.
A Szent-Anna utca végén.

Elhárított vasúti sxerencsétlenség.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 9. ____________
A véletlennek köszönhető, hogy s“±m„“rVazgytoÄma. Baké 

tegnap reggel egy sereg ember ^ u1o!bó fellépte C
szekér nem esett áldozatául egy vasúti | Vasárnan d. u. Lil

Miisor :
Pénteken Ármány és szerelem dráma

őr gondatlanságának. A reggeli órák­
ban óriási a forgalom a Szent-Anna 
utca végén. Közvetlen a kaszárnya 
háta mögött és a temető előtt vonul 
el a m. á. v.-nak négy sínpárja, mely 
az északkeleti forgalmat bonyolítja le.

Reggel 8 óra 12 perckor, amikor 
épen Nyíregyháza felöl érkezik meg a 
személyvonat, a vasúti ör nyitva hagyta

Vasárnap d. u. Lili. Operette. 
Vasárnap este Rang és mód. színmű

— Bakó Láseló. A nemzeti szín 
ház művésze ma újból fellép s ezúttal 
színre kerül Schiller classikus szomorú 
játéka az Ármány és szerelem, melyben a 
vendég művész Ferdinándot játsza. Szom­
baton a vasgyáros címszerepét játsza a 
vendégművész. A többi szerepek is első­
rangú kezekben van igy Hahnes Aranka,

Apró tolvajok.
Elfogta őket a rendőrség.

A jövő banditái.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, január 9.3
A rendőrség előtt tegnap egész se­

reg apró tolvaj állott. Valamennyi kora 
15—16 óv között váltakozott. Fiatal, úgy­
szólván gyermek létükre bűnös útra ad­
ták magúkat, apró betöréses lopásokat 
követtek el.

Az utóbbi időben gyakori volt a pa­
nasz a rendőrségnél, hogy egyes háztar­
tási cikkek, targoncák, libák, rucák el­
vesznek és hovaatünésüket nem lehetett 
megállapítani. A véletlen azonban fel­
fedte a tolvajokat.

Az apró tolvajok fő főmestere Rét* 
János suszter inas, Ez a tyuk ős ruca- 
ólak feltörésével foglalkozott és a lopott 
jószágokat potom érért elvesztegette, ál­
lítása szerint méltó társa volt ebben neki 
ZelenVi János szintén mesterinas.

Mindke tőt Bikfalvy Miklós rendőr­
biztos csípte el és Orosz László rendőr- 
fogalmazó fogta vaiiatóra. Előbbi beis­
merte, hogy Nagy Gyula városi hivatal­
nok, Szentessy Károly, Geszter János és 
többek rucáit ellopta és pedig a zár fel­
törésével, de utóbbi ezt tagadta. A bizo­
nyítékok azonban ellene vallottak.

A másik csoport házieszközök eltu­
lajdonításával foglalkozott. Főoinkos volt 
Nagy József , rajta kívül még négy társa 
Ezeket egy targonca ellopásából kifolyó­
lag fedezte fel a rendőrség. Sasvári Já­
nos tett panaszt és ebből az alkalomból 
fogta el őket Fehér Mihály rendőrbiztos.

A vizsgálat során aztán nagy számú 
más bűnök is derültek ki rájuk. Á rend­
őrség a vizsgálatot megindította ellenük 
és ügyüket aztán további eljárás végett a 
bírósághoz utalja.

Salgótarjáni darabos mész
mm „ ~ r I házhoz szítva iodŐfkereikedeímT irodiJában” Kőszén nagy-
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Hamis mérlegek,
A rendőrség elkobozta.

Csaló kereskedők.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 9.
A piacra szoruló embereknek sem 

elég a rémséges drágaságai megküz­
deni, hanem még ráadásul akadnak 
gonosz, fondorlatos üzletemberek, a 
kik a drága pénzen, a vásárolt teljes 
súlyt sem mérik ki. A rendőrség az 
utóbbi időben e visszaélések ellen 
irtó háborút indított és lelkiismeretes 
nyinkájának mégis lelt a kellő ered­
ménye.

Dobos József rendőrbiztos teg­
nap több mérleget kobozott el, részint 
kereskedőktől, részint piaci árusoktól. 
Ezek között van egy nagy tizedes 
mérleg, mely több kilogramm elsik- 
kasztására van berendezve és három 
asztali mérleg, amely szintén alkal­
mas több kilós súly eltüntetésére.

A rendőrség bűnügyi osztálya 
ezeket mind a helyszínén megállapí­
totta. A csaló üzletemberek ellen a 
legkíméletlenebb eljárást indította meg. 
Az ily módon konkuráló és rossz üz­
let emberek mégis érdemlik sorsukat.

ÚJDONSÁGOK.
Szupkeastőcégi teletöm ■*. 339.
Bserkesetfiségi ő.: d. e. 8—18 d. a. S ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és Irizdőhivitzl Piacz-ntcze 47. gz.

— Hivatali eoktt. Szabó Elek, vá­
rosi tb. aljegyző ma tette le a tanács előtt 
a szokásos formák között hivatalos es­
küjét.

— Az áll. főreáliskola és 
Debreczen. Ismeretes, hogy Debre­
czen város és a kormány között kon­
fliktus támadt az idevaló állami főreál- 

I iskola miatt. Nevezetesen a város an­
nak idején, mikor telket adott a fő­
reáliskola céljaira kikötötte, hogy az 
intézet belügyeibe beleszólási joga lesz. 
A miniszter azonban a tanácsi kineve­
zéseknél nem respektálta Debreczen 
városának a jogát. A konfliktust most 
aztán elintézték. A város tárgyalást 
folytatott a tankerületi főigazgatósággal, 
melyet a miniszter bízott meg s a tár­
gyalásnak az lett az eredménye, hogy 
a jövőben a város jelölését tekintetbe 
veszik a kinevezéseknél. Debreczen 
városa 18 ezer korona évi fenntartási 
összeg fizetése alól is felmentését 
kérte, de ebbe a kormány megbízottja 
nem ment bele. így a többiben min­
den a régi rend szerint lesz.

— Debreczen után Pécs. Pécs 
városa megkereste Debreczent, hogy küldje 
meg a gőzfertőtlenitő gép rajzát. A tanács 
a kérelemnek nem tehet eleget, mert rajza 
nincsen a gépfertőtlenitőről, ellenben meg­
adta Pécsnek a címet, ahol megszerezheti 
a szükséges génét

— Felmentés a bérlet alól. Nó-
menth András és Társa, a Bika száloda 
bérlője, aki a nagyerdei cukrászdát is bérli 
arra kérte a várost, hogy bocsássa ki a 
szerződés kötelezettsége alól. A tanács a 
bérlet megszüntetése ügyében még nem 
döntött.

— Eldorádó. A jótékony nö- 
egylet pazar fényű terme ma d. u. 
3—8-ig 20 filléres belépti dij mellett 
látható lesz. Jegyek ott a pénztárnál 
válthatók. Az ital és ételnemüeket ada­
kozó t. közönség kéretik, adományai­
kat a bál napján 11 én ; szombaton 
d. u. 4 órától kezdve a Bika nagy­
termébe felküldeni. — A jelmezben 
résztvevőket ismételten kéri a rende­
zőség, azt pár sorban Fráter Erzsébet 
úrnőnek — Kossuth-utca 36 — be­
jelenteni, hogy a menethez beosztha­
tok legyenek. Az estély kezdete nyolc 
ő/akor.

— Nyilvános köszönet. A .Kos­
suth Dalkör“ által 1907. december 31 ón 
tartott dalestély alkalmával Dávid Mihály, 
Vórtessy István, Nagy Lajosnó, Ungvári 
Dániel, Szekeres András, Nagy Lajos 
2—2, Pécsi Imrénó, Antal Jenőné, Zöld 
József, Barna Jánosáé 1—1 és Koszteoky 
Bertalan 3 koronát voltak szívesek felül­
fizetni. Fogadják a Dalkör nevében hálás 
köszönetemet. Debreczen, 1908. január 9. 
Hatvani József pénztáros.

— Öngyilkos urleány. Szé- 
nássy Jolán Kossuth-utcai lakásán, mig 
szülei színházban voltak, dinamit rend­
szerű revolverrel agyonlőtte magát. 
Tettének oka ismeretlen.

— A osengettyüs fiuk. Keresz­
tesi Kiss József a coilógium érdemes ta­
nára tegnap panaszt tett a rendőrségen, 
hogy rakoncátlan fiuk folyton kellemet­
lenséget okoznak neki, mert haszontala­
nul becsengetnek. A rendőrség az isme­
retlen utca fiuk ellen megindította az el­
járást.

— A debreczen! egyetem. Tud­
valevő dolog, hogy Apponyi Albert gróf 
kultuszminiszter nagyszabású közoktatás 
ügyi programmja keretében öt uj egyete­
met szándékozik fölállítani a vidéken s 
lőtesiteni akarja a második műegyetemet 
is. Pozsonyba beavatott helyről a „Nyu­
gatmagyarországi Híradó“ közlése szerint 
az az értesítés érkezett, hogy az öt uj 
egyetem székhelye Pozsony, Kassa, Sze­
ged, Debreczen és Pécs lesz, mig az uj 
műegyetemet Temesvár kapja meg. Az 
illető lap értesülését állítólag Thaly Kál 
mán, Debreczen egyik országos képvise 
lőjétől nyerte. Ha tényleg igy van, akkor 
a „beavatott hely“ elég megbízható, csu­
pán az furcsa, hogy Debreczent érdeklő 
dologról Pozsonyon át kell értesülnünk.

— Az utcák fásítása. Török 
Gábor erdömester javaslatot tett a 
tanácsnak az utcák fásítására. E célra 
4 ezer korona megszavazását kérte. 
A tanács áttette a javaslatot a jog 
és pénzügyi bizottsághoz.

— Villany világítás a nagyerdőn. 
A város tudvalévőén házi kezelésbe veszi 
a nagyerdei fürdőt, amelynek villanynyal 
való világítására Török erdőmester indít­
ványt tett. A tanács a világítási bízott 
Sághoz tette át az ügyet.

Az uj igazoló választ­
mány. Weszprémy Zoltán főispán az 
uj ig zoló választmányt megalakította. 
Elnökül Ujfalussy József drt, tagjaiul 
Kardos Lászlót, Somogyi Pált és dr. 
Nagy Lajost nevezte ki.

— no- eg ssenerosseeirás. Uebre- 
czen város területén lévő lovakat szeke­
reket mint minden éven, úgy most is 
össze fogják írni. A tanács az összeírásra 
ma tette meg a szükséges intézkedéseket. 
Az összeírás e hó 19 én kezdődik és 22-ig 
tart. A lovak és szekerek számáról jelen­
tést tesznek a belügyminiszternek.

— Ardai Ida segítése. A
debreczeni lapok mai felhívása, mely­
ben a színház beteg művésznője Ar- 
dai Ida iránt hívta fel a közönség
fiF.eImét’ nem marad hatástalan. A 
közönség köréből érkeztek adományok 
az egyes szerkesztőségekhez. Hozzánk 
Dr. Kardos Samu, Ungváry Andor 
5—5 koronát küldtek be. Az összeget 
eljutattuk rendeltetési helyére. A gyüj- 
tést folytatjuk s kérjük a nemes szivü 
közönséget, tegye lehetővé adományai­
val, hogy a kiváló művésznő valamely 
gyógyhelyen mielőbb visszanyerje egész­
ségét. A további adományokat is kö­
szönettel “nyugtázza szerkesztőségünk.

— A szegények temetése. Deb- 
város szegényeinek eltemettetése 

körül bizony nem valami nagy a rend. 
Bankó M. temetkezési intézete arra kérte 
a tanácsot, hogy a szegényeket ő temesse 
el. A tanács ma foglalkozott a kérdéssel, 
de nem határoztak véglegesen, mert fel- 
menüt az eszme, hogy vájjon Dankó más 
eJíoglaltsága esetén nem e fogja halogatni a holttestek eltakarítását. g
D.,,—. Aókéosl kápolna. Budapesten 
Rákóczi kápolnát akarnak építeni. A bi­
zottság megkereste Debreczen városát 
hogy segítse a szép ügyet. A tanács a 
kérelmet elutasította.

adományoztak. Hauer Bertalan gyűjtő 
ivén 43 kor. 60 fill. Tóth István ur 5 kor. 
50 fill. Rósner Márton ur 2 kor. Lókody 
Sándor ur 3 kor. 84 fill. Törő Imre ur 5 
kor. Ungváry János ur 3 kor. 60 fill. 
Klein József ur 14 kor. 12 fill. Ullman 
Károly ur 6 kor. 56 fill. Öhm Emil 3 
kor. 80 fill. Halász Izidor ur 16 kor. 50 
fill. Fürst Béla ur 4 kor. Rozenberg Simon 
ur 5 kor. Kiss Ármin ur 2 kor. Egy is­
meretlen ur 50 fill. Haáz Fülöp és fia 10 
cor. Király vendéglős 10 kor. összen 136 
kor. 2 fill. Köszönettel nyugtáza Grósz 
Nagy Ferenc pónztárnok.

— A lelketlen anya. A rend­
őrség — mint megirtnk — Török 
Franciskát tegnap letartóztatta, mert 
megszületett kis gyermekét lelketlenül 
összedarabolta és azután eldobta. A 
rendőrség tegnap a bűnös anyát átki- 
sértette az ügyé.szség fogházába.
,, ~ Aéménytüz. Jósza Antal Czeg*
lég-utca 16, számú házában ma éjjel 11 
óra tájban a hálószobából kivezető ké­
ményben az összehalmozott korom miatt 
tűz támadt. A rendőrség és a tűzoltóság 
teljes apparátussal kivonult a helyszínére, 
SÍT dolguk nem akadt, mert 
időközben a lakóknak sikerült a tüzet Io- 
KSiiz&ini.

— Ellopott gytirtt. Borosai Illés 
kábái gyógyszerész feljelentette cselédjét 
Keskeny Esztert amiatt, hogy egy brit-
iunhonÖtekkAI^íírakoít Syürüt ellopott 
öle 90 kor. értékben. A hűtlen cseléd el­

len megindult az eljárás
D ®u*a?0PÄ* Burai Ferenc ondódi 
Perecz du ői lakos tegnapelőtt bent járt 
üebroczonbeu, hogy meghalt kis fiának 
temetését megrendelje. A ház őrizetével
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debregzeni független újság

Sánta Ferenc csőszt bízta meg. Mire ha­
zajött 5 mázsa búzája és 10 pár tyúkja 
hiányzott. Burai a osendőrségen je'en- 
tést tett.

— Meghaltak. A debreozeui állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Lajtos Rozália r. kath. 1 éves, Ko­
roknál József ev. ref. 91 éves és Kelessv 
Gábornő ev. ref. 23 éves. J

— Éuekiő madaraink eleségét Kont- 
sek Géza magkereskedősébeu szerezheti 
be legelőnyösebben.

Szabó-féle pármai Ibolya-axapnan
a szappanok Ideálja. Rendkívül kellemes lágy 
habtása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L„ Füstös D' 
üzletében, üjfehértón Trón Gyulánál. H.-Szoboszlón 
Köner Bélánál.

— Két elsőrendű támlásszék era 
ládi gyász miatt sürgősen eladó. Az egyik 
B. napra a másik C. napra czim a kiadó­
hivatalban.

táviratok.
A Lengyel Polónyiper.
Budapest, január 9. Lengyel Zoltán 

jelen az ügyészség a vádiratot elkészi 
telte. Az ügyészség vállalja mindezeket a 

I vádakat, melyekre nézve Lengyel a bizo- 
I nyitást kérte.

A függetlenségi párt ülése.
Támadás a kormány ellen.

Visszaléptek ketten a pártba.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, január 9.
A függetlenségi párt ma este ér­

tekezletet tartott Hoitsy Pál elnöklete 
alatt. Az értekezleten jelen volt Ap- 
ponyi Albert Günther Antal minisz­
terek.

Hoitsy kijelentette, hogy Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter jobban 
van ugyan, de még nem jelenhetett 
meg a pártban, sem a képviselöház- 
ban. Majd előterjesztette, hogy két 
képviselő, Majthényi, Ádám és Szász 
József vissza akarnak térni a pártba.

Miután ezt el nem hiszi sen­
kinek semmi kifogása, — örömmel 
veszi elhatározásukat. Ezután meg­
választották az önálló bank ügyében 
kiküldött bizottság uj tagját.

Barabás Béla a bizottság felada­
táról szól, kijelentvén, hogy ennék 
feladata az önálló bank ügyét elő­
készíteni.

Feltűnést keltő beszédet mondott 
Nagy Emil, aki a kormányt támadta, 
mert a kisemberek baján nem segít. 
Az uj választáson a szociáüsta párt 
meg fogja tizedelni a függetlenségi 
tábort. Ha a kormány a nép javára 
szolgáló javaslatokat nem készíti elő, 
ugy ö a legközelebbi választáson fel 
sem fog lépni.

Ugyancsak ily értelemben szólalt 
fel Baross János, aki az altalános vá­
lasztói jog javaslatát sürgette.

Günther Antal válaszában a kor­
mányt védelmezte s rámutatott azokra 
a munkálatokra, amelyek a minisz-; 
tóriumokban a kisemberek érdekében 
folyik.

Ezután apróbb ügyeket tárgyalt a 
Párt s az ülés vér,et ért.

Közkatonák és a hadnagy
j Újvidék, január 9. A péterváradi 
kaszárnyában több közkatona nem en­
gedelmeskedett Lovrich hadnagynak, 
aki megfedte őket. A bakák erre ki­
rántották oldalfegyverüket és a had­
nagyot összeszurkálták.
Németország és a szooiálisták.
,, Berlin, jan. 9. A porosz képviselő- 

I Mz holnap kezdi meg a porosz választó 
törvény reformja dolgában a szabadelvű 
párt által beadott indítvány tárgyalását. 

I híz alkalommal Bülov herceg nagy jelen- 
; íőségü nyilatkozatot fog tenni. A szociál 
demokraták ma Berlinben és külvárosai- 

Iban 60 népgyülést tartottak, melyben kö­
vetelik az általános titkos választó jogot 
Poroszországban.

Óriási tűzvész.
I Nagyvárad, jan. 9. Mezőtelegden 
I nat?y tűzvész pusztít. A Drost féle fatelep 
gyuladt ki. A tűz rohamosan terjed a 

j szélben A kár óriási, eddig a nagyságát 
megállapítani nem lehetett, a tűz oka 
gyújtogatás. A telep még késő éjjel is ég.

! Öngyilkos vőlegény.
Budapest, január 9. Szatmári 

Géza pénzügyminiszteri tisztviselő szí­
ven lőtte magát, mert a menyasszonya 
a jegygyűrűjét visszaküldte neki.

A perzsa forradalom.
Berlin, jan. 9. Teheránból jelentik, 

hogy a perzsa parlamentben a török és 
német követség szimpatikus leveleit ol 
vasták fel. Á parlament elhatározta, hogy 
az orosz határról érkező jelentések kö 
vetkeztében tiltakozni fog az orosz kö 
vétségnél a határ átlépése ellen,

A Thaw ügy.
Newyork, jan. 9. Schvváb Ká- 

rolynak, az amerikai acél tröszt volt 
elnökének kérésére Pittsburgban az 
ottan milliomosok közt segítő akciót 
indítottak meg Thaw érdekében.

A Thaw ügy tárgyalására megvá- 
választott 12 esküdt közül kilencet a 
vád és védelem képviselői, mint elfo­
gultakat visszautasítottak. Az esküdtek 
fele már véglegesen együtt van.

Nagy banksikkasztás.
Newyork. januát 9. Emeritából Ju- 

katan félszigetről sürgönyzik, hogy Rodri- 
quezt, jakatani bank aligazgatóját, a bank

Tragédia a tengeren.
A vihar felborított egy hajót.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 9.
, . A Kvarnerót két napig bóra söpörte 

végig. Szombaton kezdődött a vihar s va­
sárnap estig tartott. Az Antonio C. nevű 
osztrák vitorlás három embernyi személy­
zetét nyílt tengeren érte a vihar, a hajó 
főiborult s tizennégy óráig tartó küzdelem 
után csak egy fiatalembernek, Cumbato- 
viís Miklósnak sikerült megmenekülnie. 
Atyját, a ketvennégyéves Gumbatovics 
Antalt és egy Marioh János nevű horvát 
gimnázistát elnyelt a bullám. A vitorlás 
Lastelmuchio felé törekedett szombaton d. 
u. amikor útközben kapta a mindig erő­
sebben tomboló orkán, mely kisodorta a 
Kvarnerő kellős közepébe, Veglia szigete 
elé. Itt történt a katnsztrófa. Egy hirtelen 
támadt forgatag oldalba kapta a vitorlást 
s fölborította. Az utasokat a hullámok le 
seperték a fedélzetről, de nagy erőfeszí­
téssel nemsokára sikerült a féloldalt dőlt 
s ide-oda hányódó hajó kötélzetébe meg- 
kapaszkodniok. A fiumei kikötő világitó 
tornyából csakhamar észrevették a vitor­

lás katasztrófáját s kiküldötték az Előre 
nevű révhajót a hajó helye felé, de két 
órai küzdés után sem tudta a vitorlást 
megközelítem. Cumbatovits Antalt és a 
fiatal gimnazistát elsodorták a hullámok 
s csak az ifjabb Cumbatovitában volt annyi 
erő, hogy a roncsokhoz kötözve föntartsa 
magát a vizen.

Vasárnap az esteli órákban végre a 
vegliai partok közelébe hajtotta a szél a 
roncsot s Cumbatovits kiúszott a szi­
getre. A közeli község lakói nyújtották 
az első segítséget a halálra fáradt tenge­
résznek, a kit azután hétfőn rendes sze­
mélyszállító gőzös vitt át Fiuraébe. A rév- 
kapitányságon kihallgatták Cumbatovitsot, 
aki borzalmas részleteket mondott el a 
hajótörésről.

Mikor a hirtelen támadt forgatag 
hajójukat fölborította, mindhárman a vizbe 
estek. Atyja csakhamar elérte a hajó ron­
csát, de a velük volt fiú fuldokolva küz­
dött a hullámokkal. Neki kellett érte úsz­
nia s karjánál fogva odavonszoluia a viz 
színén hányódó árbochoz. Mindinkább fo­
gyatkozó erővel küzdöttek a hullámosapá­
sok ellen szombaton egész éjszaka és va­
sárnap délelőtt. Az öreg hajós s a fiú 
több ízben mondották elhaló hangon, 
hogy már nem tudják tartani magukat. 
Egy hullámcsapás aztán elsöpörte a gyer­
meket s nemsokára Gumbatovics Antalt 
is. Gumbatovics Miklóst egyik fiumei is­
merősének lakásán ápolják.

TÖRVENYKEZES.

pénztárosát és egy hivatalnokát letartóz 
látták annak a gyanúja alatt, hogy a 
banktól 740 ezer dollárt sikkasztottak.

Merénylet az expresszvonat 
ellen.

Pár is, jan. 9. A toulosi expresszvo 
nat ellen november 22 érői 23 ára virradó 
éjjel elkövetett támadásban való részeg­
ség gyanúja alatt elfogtak egy Morin nevű 
egyént, valamint egy másikat, aki neki 
szállást adott.

Szerepcsere. Budapesti tudósítónk 
jelenti: Ma az a szokatlan eset történt a 
pestvidéki törvényszék egyik büntetőta­
nácsa előtt, hogy az ügyész és az ügyvéd 
szerepet cserélt. A királyi ügyész a vád 
loltat védte, az ügyésszel szemben pedig 
a vádat a főtárgyaláson szereplő ügyvéd 
volt kénytelen képviselni. A pestvidéki 
törvényszéken dr. Bánó József tanácsa, 
K. Nagy Zsuzsánnának, Laczkó Pál, Mag­
lód község bírája ellen elkövetett hatóság 
elleni erőszak miatt folyamatba tett ügyét 
tárgyalta. — 1906. deczember 27-dikén 
Laczkó Pál megfelelő kísérettel bírságpénz 
behajlása címén lefoglalt ingóságokat 
akart K. Nagy János maglódi gazdától el­
szállítani. a végrehajtás azonban nem ment 
könnyen. A gazda 19 éves hajadon leánya
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vaspiszkálót rejtett a köténye alá és imi­
gyen fölfegyverkezve, szembeszállóit a 
hatósági emberekkel. Elzárta előttük a 
konyhaajtót és kijelentette, hogy senkit 
sem ereszt be a lakásba. A bíró erre la 
katost hozatott, de a bennlévők még ideje­
korán kinyitották az ajtót. K. Zsuzsánna a 
szobába elsőnek belépő községi bíróra rá­
emelte a vaspiszkálót és azzal fenyegette 
meg, hogy beveri a fejét. Csak a csendőrőrs* 
vezető közbelépése akadályozta meg a har­
cias amazont fenyegetésének a beváltásában. 
Ma kellett K. Nagy Zsuzsának felelnie a 
törvény előtt. Itt azonban lelohadt a har­
cikedve s védekezésül azzal állott elő, 
hogy ő csak meg akarta ütni a bírót; A 
tanuk azonban ellene vallottak. Az ügyész 
a bizonyítási eljárás befejezése után föl­
állott indítványtétel végett es védbeszé- 
det mondott a vádlott mellett. Azügyó-sz- 
szel szemben a vádbeszédet Laczkó Pá 
biró képviselője, dr. Kolpaszky István 
mondotta el. A bíróság a leányt bárom 
napi fogházra Ítélte.

Terménytőzsde.
^chveret F. debreczeni bizományosi távirati jelentése 

Budapest, 1908 január 9. 
Készáru 5 olcsóbb, batáridők többszöri inga­

dozás után szilárdan zárultak.
1907. októberi búza................... 11.44.—45
1908. áprilisi buta....................12 74
1907. októberi rozs . . .

áprilisi rozs ....
1907. októberi tab ... .

áprilisi zab...................
1908. laAjuil tengeri ....
1907. juli-jsi .....................
1907. augusztusi . . •
1908. augusztusi rspore . .
1907. szeptemberi tengeri

EiSaígandas;

-75 
9.16.-17 

11.37. 38

. 8;26!-27 
. 7.08.-09

RBGBMY-CSARMOK. 

Küzdelem a becsületért.
71.

Ingatlanok forgalma.
Barna Tamás és neje Szigeti Máris 

veszik a debreczeni 5617. sztjkvben fog­
lalt 1250 négyszögöl Sesta kerti szőllő 
Szabó Lajos és neje Zsigo Emiliátó 8200 
kor.

Molnár István és neje Szabó Sára 
veszik a debreczeni 457, 8986,9394,9541, 
9575. és 7524. sztjkvben foglalt földeket 
Ekli József és neje Kéki Rózától 72412 
kor. 40 fill.

Burai István és neje Bóni Zsu­
zsámra veszik a puszta ebesi 123. sztjkv­
ben foglalt 11 hold 400 négyszögöl tanya- 
földet Sarkad! István és neje Burai Má­
riától 15000 kor.

Debreczen város veszi a debreczeni 
puszta guthi 46 sztjkvben foglalt 26 hóid 
1396 négyszögöl kaszálót Bareza Bálint 
és neje Hatházi Erzsébettől 16116 kor. 
52 fillér.

Kun Ezsébet veszi a debreczeni 
4005. sztjkvben foglalt Kossuth utca 65. 
számú házat Király Ernő és társaitól 
40000 kor.

Alföldi Gábor és neje veszik a deb­
reczeni 8974. sztjkvben foglalt 13 hole 
740 négyszögöl ondédi földet özv. Szath- 
máry Józsefné Kiss Máriától 13700 kor.

Földesi József és neje Asztalos Má­
ria veszik a debreczeni 3467. sztjkvben 
foglalt Csapókerti szőílőt Tóth Erzsébettől 
2400 kor.

Szántó Győző veszi a debreczeni 941 
sztjkvben foglalt 1597 négyszögöl Hatvan 
utcai kerti szőllőt Rástóczky Lászlótól 
4908 kor.

Molnár József és neje Balogh Sára 
veszik a debreczeni 5829 sztjkvben foglalt 
2 hold 850 négyszögöl ondódi földet az 
andaházi Szilágyi nevelő intézettől 2800 
koronáért.

Böszörményi Imre és neje Monus 
Juliánná veszik a debreczeni 6220 sztjkv­
ben foglalt 1369 négyszögöl Hatvan utcai 
kerti szőllőt Csáthy János ős társától 7200 
koronáért.

Veres László veszi a debreczeni 8758 
sztjvben foglalt 6 hold 600 négyzetöl 
ondódi földet Német Jánosnó és társaitól 
6000 koronáért.

Eladó faanyagok. A főldmivvlósi 
minisztérium vaskos kötetben foglalta 
össze azokat a faanyagokat, amelyek az 
1908. év folyamán eladásra kerülnek. A 
részletes kimutatásokat megküldte a dub- 
reczeni kereskedelmi és iparkamarának, 
ott az érdeklődőknek rendelkezésére áll.

Bűnügyi regény.
Valóban nem bírok énekelni, — 

dadogtam ; s úgy látszik, hogy a kapitány 
el is hitte ezt, mert fürkészve nézett ba­
lál sápadt arcomba, reszkető ajkaimra.

De mikor bementünk a szalónba, s 
éreztem, hogy az összes vendégek szemei 
rajiam nyugszanak, egyszerre felülkere­
kedett bennem a dac. Á legnagyobb nyu­
galommal leültem a zongorához, néhány j 
rövid szalon-darabot eljátszottam s ez idő \ 
alatt összeszedtem magamat. Aztán, amily ! 
érzéssel és művészettel csak bírtam, el 1 
énekeltem egy rendkívül patbetetikus és 
dallamos románcot : „A szegény szám­
űzött tengerre szállt . . melynek vé-j 
gévcl a közönség oly viharosan tapsolt és . 
óljenzett, hogy a padló és a mennyezet 
rengett a szobában.

— Gyönyörűen énekeltél 1 — mondta 
Zsuzsa ujjongva, mikor a vendégek mind 
elmentek.

— ügy van 1 — hagyta helyben Ve- 
csésné is elégedetten. — Ilyen hangot 
nem minden mulatságban hallanak. Aztán 
ismerte már azelőtt is Karsay kapitányt? 
— kérdezte gyanakodva.

.— Ismertem ; találkoztam vele Ko­
lozsvárit és Szegeden.

— Szerencséje 1 Külömben megpiron- 
gattam volna, hogy egészen lefoglalta ma­
gának a társaság legszebb fórfiát.

-- Talán azt akarta mondani, hogy 
ő foglalt le engem ? feleltem méltatlan­
kodva.

— Jól van, jól! Azért nem kell mind­
járt megorrolni 1 Mások is mondták ezt; 
de semmi 1 Ha ön jól mulatott, ki törő­
dik a többiekkel 1 Én csak azt sajnálom, 
hogy Kar dó ezredes nem volt itt. Micsoda 
kedves, daliás ember ! Bocsánatot kért, 
hogy nem jöhet, mert beteg.

Azzal az ürügygyei, hogy későn van, 
ős fáradtak vagyunk, elbúcsúztok Vecsés- 
nétőL

— Helyes, helyes, csak menjenek. 
Magam is alig á'lok már a lábamon. Kár, 
hogy nem küldhetők málnát kedves any­
juknak : de hisz látták, hogy a sáska-had 
megette az utolsó szemig ! Nos, jó éjsza­
kát, kedveseim 1 A mulatság fényesen 
sikerült, az bizonyos.

(Folytatása következik.)

1906. január 10

Vagyonbukott Rózsa lgnátz

^csődtömegét
megvettem ós a kistemplom-bazár he­
lyiségében e hó 12-ikétöl reggel 9 
órától 12 óráig, délután 3—5-ig az 
áruk elárusitásra bocsánatnak.

Tisztelettel

Molnár V. J. és Társa
fiók üzlete.

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb Ízlést 
is kielégítő

derékíüző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-füzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönsóg támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

Divatos arany nyaklánca
szívvel

a legjntányosabb árban

HalászNándor
ékszerésznél

DEBRECZEN, Piaoz-u. 24. szám.

sj
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — börvásznak

Fianelltakarók-
Valödi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Villamos Világítás és Erőátvitel.
Fényes világítás a Dr. lust Wolfram lámpákkal
Lakások, kávéházak vendéglők, üzle­

tek és kirakatok részére.
Berendezések szolid és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez. megrendelőimnek a ,,Dr.

Just“ Wolfram lámpákat
félárban adom.
A legjobb hazái gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengő bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, au 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselete 

Iroda én raktár Piacz u. 77.
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Hagy választék
bel- és külföldi

Illatszerek, kazetták,
pipere csikkek, továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

TóthBéia
gyógyszertára és illatszer raktárában
DE6RECZEN, Tisza palota

Zalai Márk tanár
v 3 havi könyvviteli téli szaktanfolyama

in kezdődik 3t;ÍÍ”‘
Tandíj 50 korona.

naponta 10—12 ó. (Városi bérpa­
lota 2. sr, III. kapu 2. emelet.)

Dávjdházy Káimánés Társa
könyvkötészet-, diazmtt készítés és 

dobozgyér
ÜEBRECZEN, Fövészkert-utcza I. szál.

Nagyméretben kibővített könyv-
kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyArunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári álban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen 
ként is kaphatók.

ySBtiisczsN! független 0J8ä

500 korona óvadékkal
bármiféle állást elfogadok, raktárnok, 
pénzbeszedő vagy ehhez hasonlót, 
esetleg bármiféle üzletet elszámolásra 
is. Szives megkeresések Svarcz Ferenc­
nél József kir. herezeg u. 35. szám.

Saját termésű

0 és uj hegyi tájborok
kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál
Hunyady utoza 26.

Bankegyesökt
részvénytársaság

Debrecen, PiacMlcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Töilesztóses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden cgyébb bank­

ügylet kötésére is.
As Igazgatóság.

I Répa vágók, Szecska vágók és lánczos ekék. \

Ujj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mü kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivattyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint haszná t de újonnan javí­
tott gzecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz, és csépiőgarnitúrák eladók és kisebb 
vagy nagy óbbért elcseréltetnek.

FÁI és S20ZSKK.

Központi női felöltő
áruházban

Hsmonffi'U. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlősesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák
a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek
Saját varodámban divatos costü- 
mök, blúzok slaírokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő
Debreczen. Csapó-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, 
díszes kályha tálezák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
arétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asz al! kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
t özlük, — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánáaay Lajos.

R-

Legjobb kályha eanstfény. I

Eladó olajgyári berendezés.
Napraforgó-olajgy árunk átalakítása 

miatt eladóvá tesszük a következő tel­
jesen jó állapotban levő olajgyári be­
rendezést :

2 drb kétoszlopos olaj sajtó, 1 drb 
szivattyú, két dugattyúval, lendítő és 
szijkerékkel, pogácsa kinyomással. Egy 
készlet ugyanaz, 2 drb zuzóhenger ket­
tős hengerrel, í drb gyurógép, 2 drb 
tüzpergclö 65 cm. átmérőjű üsttel, 1 
drb tüzpergelö 80 cm. átmérőjű üsttel,
2 drb gözpergelö mindegyik 3—3, 80 
cm. átmérőjű üsttel, 1 drb gözpergelö
3 drb 60 cm. átmérőjű üsttel.

Boni gyártelep és mezőgazdasági r. t.
ÜT :E. R* lóba*.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyisége^ ré­
szére, legelőnyfiaebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

1 Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épl esteseié gége

(Plaos-n 72.) által kő ittetnek-
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költsőgvettissel bárkinek dljtall- 
Hl szolgál.
VüilltitMtik, Midink és umlvéiyik <m viluztika.
Telefoa es. ÖW. Telefon ** ÖSS-

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-uteza 46. szám az udvarban.
Moskovits József

Bponzmiives. DEBRECZEN, Szent-Anna-utcza 6.
Készitimiidennemií Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinál va.) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

Hazai gázizztifény részv. társ. Oebreczeai képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádlnmíény* és lefele égő gázizzótes- 

w lekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben
Gyönyörű fényű kirakat és utczai lámpákban. lákarhan tartást jutányos árban Elfogad.

Vérszegény ön 1
Igy6k „Mrta-Gföngyét“

vörös da lm át édesbor«
Egyedüli füraMár Váray lózsef kereshedósóben Debreczen, Wml bérpalota

i
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Apró hirdetések.
1J szóig 40 fillér, azontúl minden sző t fillér, a 
lagklsaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

Messék vélassbélveget csatolni.

Szép íntor jaolt szoba esetleg két személy 
részére is, minden órán kiadó.SCzim a 
kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő ozimbalom eladó. Czim 
a kiadóba.

ÍIaVíIaü parliekat minden rang és 
vraxuay felekezeti hölgyeknek mu

tatok ki ingyen. Levél czimzendő 
Gombért Berlin S. 0. 26.

'Ócb7et
* %; 

Bélyegzőgyár z
£it gumin}

(! BÉLYEGZŐT

3—4 szólás lakást keresek fürdőszobával 
és hozátartozókaival május 1 re. Czim 
a kiadóba.

Tisztességes házaspár házmesternek felvé­
tetik. tiimonyi ut 10

Varrónő, ki cosztüm készítésben is teljes 
gzakorlattal bir, úri házakhoz ajánlko­
zik, esetleg otthon is vállal. Czim Éliás 
Amália Arany János uteza 60.

(j) 2 koronáért
Itl.zcrtlvc.

'ff y-

KevÓSSÓ használt benzin vagy szívó gáz­
motor, 2 pár malomkő malomberende­
zéssel megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Katz Sándorné maszirozásból diplomát szer­
zett és e terén kitűnő szakismeretet 
tulajdonított el. Massirozásokat a nap 
bármely szakában. Lakás József kir. 
h.-u. 13. szám.

tos tanonczok gépműhelybe 
Deák Forenez-utcza 22.

os és géplaica-
3 föl vél1 vétetnek

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú..és leány fel­
őliek, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaise Salamon Hatvan u. 2.

Eagándeteeliv ajánlkozik a legdiscrétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Igea jó helyen álló h&z, egy uteza és 4 
kisebb udvari lakással, jó ivóvizü kuttal, 
közel a piaczhoz, mely 10°/o jövedel­
mez, családi körülmények miatt előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a 
kiadóban.

Használt Írógép megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóban.

Egy Ügyes kisasszony, ki mint elárusító is 
felvétetik özv. Borossy Gyulánénál Bat­
ty áni-u.

Vígkedvű Mihály uteza 67. szám alatt a 
Ruezához czimzett vendéglő más vállalat 
miatt sürgősen eladó. Neumayer Jánosné 
Vígkedvű Mihály u. 67.

Vaskályha kitűnő karban eladó Csapó-u. 
10. az emeleten.

Vigyázzon t Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rősenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Ermelléki nj bor 60 hecto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

bútorozol utozai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32.

üveg, fiikor, porcelián és zománezozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Plissé és gonvirozást fennálló ránezokban 

egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reczeni plisso gouvirozó intézet Széc­
henyi-u. 32. sz.

Csapó-utcza 24.
Épület üvegezést és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^

Edények kölcsönöstetnek.
Tanuló felvétetik.

h*e::je Cjí-um: , -----------------

Ä Bankegyesulef RüszvsnyfársAság D@bi*@Gzen
első évi rendes közgyűlését

« tiszta nyLiéVSo&ta S''1 b’'™“g Íe,en““ ; 3 "«ég-v*=szte,ég számla megállapítása ; határozat

2. 4 igazgatósági tag vá'asztása.
3. Felügyelőbizottság választása.
4. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1908. január hó 7-én _ __

Mérleg számla 1907. deczember 31 én.VAGYON.
én*Készpén 

Váltók
leizálogos tbrlesztéses kölcsönök 
Értékpapír előleg-kölcsön 
Adósok folyószámlán 
Különféle erezpénzek . 
Pelszerelések

leírás
Átmeneti tételek

26066.56
6066.56

30880 86
1574728 13*
173200 60

1220 —

103146 70
282 58

20000 —

3969 84

TEHER
Részvénytőke ; 4000 drb részvény á 200 K
Tartalékalap ..............................
Betétek>le,Í 6iíll,8itéki alap

a) takarék betét .
b) folyószámlái betét

Átruházott jelzálogos kölcsönök 
Visszleszámitolt váltók 
Folyószámlán követelők 
Adó és illeték tartalék 
Betét kamat adó tartozás 
Átmeneti tételek

Tiszta nyereség .

* Ebből hitelegyleti váltó 153.813,73 és jelzálogilag biztosítva 596,887.75 K. * A f évi do atióval 20 000 K
VESZTESÉG.

. 800000 _
100 —

. 11300 -
41446-2.48
94489.50 508951 98

163203 20
334866 52

4815 37
14330 —
1014 07

• • 28471 87
40375 70

*907428“ 71

Tiszti és szolga fizetések
Háibér
Oltott és irodai költségek:

irodaszerek, fűtés, világítás, telefondíjak, postabérek, 
útiköltségek, stb. ...

Kamatok
Adók és illetékek 
Leírás a felszerelések értékéből 

Tiszta nyereség

1907. évi nyereség éa veszteség számla

Debreczen, 1907. deczember hó 31-én
Székely Albert sk. h, igazgató

10
4650 1_

2779 85
28790 69
10543 44
6066 56

40376 70
113875 34

Kamatjövedelem . , ,
Jutalékok és különféle nyereségek : * '

Bizományi és beszedési jutalékok, nyereségek érték­
papírokon, érezpénzen, árfolyamkülömbőzeteknél, stb.

nyereség.
81733

3214!

40

94

I 113875184

Oro.. Itnáo. sk. konyáéig Tlrar.* B«a ,k. p6Mtárnot

iuSTJSuÜÍt R01il«" - »r. Lukács Emi, ,k.
Ug, , mérleg, mini , n,„e.,<g.»„zt«,(8 „«„lg, m.g.m.gáü, i, h",„eek””t.'k' 'B‘ZgXÍ° atern p<t,r ,k Hsjnel Samu Sk.

Hirsohfeld Ármin sk Dr. Nyíri Ernő sk.Dr. Gáspár Gésa sk. elnök.
Bű’faano és Kronovtts könyvnyomdája Debreczen, E’iaos-u. 49. - KurswaU i Tóth Kálmán sk

János 6m Társ» Budapesti festékgyárának festékével


